


2

ПРЕДЛАГАЧ: Владата на Република Северна 
Македонија 

ПРЕТСТАВНИЦИ: Фатмир Лимани, министер за социјална 
политика, демографија и млади и 

Ѓоко Велковски, заменик на министерот 
за социјална политика, демографија и 
млади 

                                                  ПОВЕРЕНИЦИ: Фатмир Сабриу, државен секретар во 
Министерството за социјална 
политика, демографија и млади и

Дрита Аслани, државен советник во 
Министерството за социјална 
политика, демографија и млади

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН
за изменување на Законот за социјална сигурност за старите лица

Скопје, март 2025 година

ВОВЕД



3

I. ОЦЕНА НА СОСТОЈБИТЕ  ВО ОБЛАСТА ШТО ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СО ЗАКОНОТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДОНЕСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ

Во Република Северна Македонија социјалната сигурност за старите лица како област 
е уредена со Законот за социјална сигурност за старите лица („Службен весник на 
Република Северна Македонија“ бр. 104/19).

Со овој Предлог на закон се менува називот на министерот за социјална политика, 
демографија и млади, согласно Законот за изменување и дополнување на Законот за 
организација и работа на органите на државната управа („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр. 121/24).

Воедно, се врши усогласување на називот на Државната комисија за одлучување во 
управна постапка, постапка од работен однос и инспекциски надзор во втор степен, 
согласно Законот за изменување и дополнување на Законот за основање на Државна 
комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос во втор 
степен  („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 194/24).

Наведените причини ја наметнаа потребата од донесување на овој закон.

II. ЦЕЛИ, НАЧЕЛА И ОСНОВНИ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Законот чие донесување се предлага, се заснова на истите начела на кои е заснован и 
основниот текст на Законот за социјална сигурност за старите лица.

III. ОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ПОСЛЕДИЦИ ОД ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН ВРЗ 
БУЏЕТОТ И ДРУГИ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА

Предлогот на закон за изменување на Законот за социјална сигурност за старите лица 
не предизвикува фискални импликации врз Буџетот на Република Северна Македонија.

IV. ПРОЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ПОТРЕБНИ ЗА СПРОВЕДУВАЊЕ НА 
ЗАКОНОТ, НАЧИНОТ НА НИВНОТО ОБЕЗБЕДУВАЊЕ, КАКО И ПОДАТОЦИ ЗА ТОА 
ДАЛИ СПРОВЕДУВАЊЕТО НА ЗАКОНОТ  ПОВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ОБВРСКИ  ЗА 
ОДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ

За спроведување на овој закон не се потребни дополнителни финансиски средства од 
Буџетот на Република Северна Македонија.

ПРЕДЛОГ  НА ЗАКОН
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ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА СОЦИЈАЛНА СИГУРНОСТ ЗА СТАРИТЕ ЛИЦА

               

Член 1

Во Законот за социјална сигурност за старите лица („Службен весник на Република 
Северна Македонија“ бр. 104/19), во член 13 во ставот 2 зборовите „Државната комисија 
за одлучување во управна постапка и постапка по работен однос во втор степен“ се 
заменуваат со зборовите „Државната комисија за одлучување во управна постапка, 
постапка од работен однос и инспекциски надзор во втор степен“.

Член 2

 Во член 14 зборовите „труд и социјална политика“ се заменуваат со зборовите 
„социјална политика, демографија и млади“.

Член 3

Се овластува Законодавно-правната комисија на Собранието на Република Северна 
Македонија да утврди пречистен текст на Законот за социјална сигурност за старите 
лица.

Член 4

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во „Службен весник 
на Република Северна Македонија“.

ОБРАЗЛОЖЕНИЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН 
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ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА СОЦИЈАЛНА СИГУРНОСТ ЗА СТАРИТЕ ЛИЦА

I. ОБЈАСНУВАЊЕ НА СОДРЖИНАТА НА ОДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛОГОТ НА ЗАКОН

Во Република Северна Македонија, социјалната сигурност за старите лица се 
обезбедува со Законот за социјална сигурност за старите лица („Службен весник на 
Република Северна Македонија “бр. 104/19).

Со членот 1 од Предлогот на закон за изменување на Законот за социјална сигурност 
за старите лица, се врши усогласување на називот на Државната комисија за 
одлучување во управна постапка, постапка од  работен однос и инспекциски надзор во 
втор степен, согласно Законот за изманување и дополнување на Законот за основање 
на Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од работен однос 
во втор степен  („Службен весник на Република Северна Македонија“ бр. 194/24).

Со член 2 се менува министерот за труд и социјална политика во министер за социјална 
политика, демографија и млади.

II. МЕЃУСЕБНА ПОВРЗАНОСТ НА РЕШЕНИЈАТА СОДРЖАНИ ВО ПРЕДЛОЖЕНИТЕ 
ОДРЕДБИ

Решенијата содржани во одредбите од овој закон се меѓусебно поврзани и истите се 
однесуваат на иста правна работа.

III. ПОСЛЕДИЦИ ШТО ЌЕ ПРОИЗЛЕЗАТ ОД ПРЕДЛОЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА

Се врши усогласување со измените и дополнувањата на Законот за основање на 
Државна комисија за одлучување во управна постапка и постапка од  од работен однос 
во втор степен, како и со измените и дополнувањата на Законот за организација и 
работа на органите на државната управа.

ТЕКСТ НА ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ КОИ СЕ МЕНУВААТ
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Член 13

По барањето за остварување на правото на социјална сигурност за старите лица во прв 
степен решава центарот за социјална работа, надлежен за подрачјето на кое 
подносителот на барањето има живеалиште или престојувалиште, во рок од 30 дена од 
денот на поднесувањето на барањето. 

По жалбата против решението од ставот 1 на овој член решава Државната комисија за 
одлучување во управна постапка и постапка по работен однос во втор степен.

Член 14

Министерот за труд и социјална политика го пропишува начинот на утврдување на 
состојбата и видот на приходите, имотот и имотните права на подносителот и неговиот 
брачен другар или лице со кое живее во вонбрачна заедница, образецот на барањето 
и потребната документација за остварување на правото на социјална сигурност за 
старите лица.


